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A Világosság egyik minapi számában 
i Tamás Gáspár felvetette a felelősség 
Kérdését: nem a népben van a hiba, hogy 
jegyes MNSz-szervezetek kevésbbé élénk 
tevékenységet fejtenek ki, mint mások, — 
hanem a vezetőségekben. Megállapítá
sait igyekezett összehasonlítással alátá
masztani s igy ir többek között: „Az

sik három. ■ Komoly, mgbizható szövet' 
ségeseket találhat közöttük a nép leg
mélyebb rétege, de ugyanakkor ebben a 
rétegben szokott termékeny talajra hul
lani a reakciós kutmérgezés, a magyar
ság demokratikus sorainak megbontására 
törekvő kísérletek.

Nem szabad tehát általános fogalmak
ban és nagy kategóriákban beszélnünk, 
amikor nemzetiségi magyarságunk belső 
kérdéseit vitatjuk meg, hanem mindig 
számolnunk kell azzal, hogy a „nép“

Irta: KOVÁCS GYÖRGY
nek, vagyonuk megközelíti az 50 hektárt. 
A nincstelen, illetve kevés birtokkal ren
delkező népréteg és a vagyonos osztály 
között hányódik a székely lakosságnak 
egy másik nagy csoportja, a 10—20 hol
das kisbirtokos réteg. Ezek száma 11.835 
családot tesz ki a megyében. Ez a fa
lusi réteg nem nevezhető olyan egységes- 

terőteljes tisztogatás után Nagyváradon,- nek érdekei felismerésében, mint a má- 
jTemesváron,. sőt a Szilágyságban is uj 
Eőre kapott a szervezeti élet... De 

k helyen, így Kolozsváron, a Székely
földön és egyebütt’ a MNSz a tunyaság, 
tehetetlenség jeleit mutatja”, — birál

’ jóhiszeműen. ,
1 A bírálat jogos voltát senkinek sem áll

1 í Szándékában kétségbe vonni, viszont ez 
I r~&z összehasonlítás olyan sarkán érinti a 

’ MNSz szervezeti kérdés-komplexumát, 
amely joggal fáj azoknak, akik itt a 
Székelyföldön a szervezés nehéz munká
ját végzik, (köztük olyan cselekvő ma
gyarok, akik közül egyesek az éhségtől 
festek össze a tél folyamán a kimerítő 
piunka végzése közben). Ez az összeha- 
Sonlitás kötelez, hogy mélyebben nézzük 
jmeg a Székelyföld» annyira kedvezőtlen 
megállapítások mögötti politikai való
ságot.

Nem tudom, a kiváló munkáért meg
dicsért (minden bizonnyal igazságosan 
megdicsért) szervezetek hogyan dolgoz
tak az utóbbi időben. Adatszerűén a Szé*  

"■p kelyföldről is csak Maros-Torda megye 
' Szervezetének szervezési adatai állnak 

rendelkezésemre. Eszerint a MNSz ' ma. 
rostordamegvei szervezetének 117 közsé
gében ez év elején 11 ezer 986 férfi, 
K235 nő és 1480 ifjú tagja volt. Ez a 
taglétszám egyrészt a szervező bizott
ság buzgó és odaadó munkája követ
keztében — mostanig szembetűnően 
gyarapodott, amennyiben a megyei szer
vezetnek ma 31 ezer 5 férfi, 12.387 nő 
és 3718 ifjú tagja van. Ebben az esz
tendőben a megye területén 1760 MNSz 
gyűlést tartottak s a . gyűlések résztve
vőinek száma 82 ezer 690-re rúgott. 
Ezek az adatok egyáltalán nem támaszt
ják alá azt a fej tételezést, mintha a 
Székelyföld eme megyéjében például el- 
renyhült volna a MNSz keretében a 
szervezeti élet, sőt ellenkezőleg. Most 
már az a kérdés, milyen mértékben tá
gíthatja a MNSz a maga kereteit anél
kül a veszély nélkül, hogy a szervezet 
határozottan demokratikus jellege és ki
mondottan népi volta csorbát szenvedne?

A MNSz központi végrehajtóbizott
sága ismeretes határozata után, mely 
kedvező és hasznos tisztulási folyamatot 
indított meg országszerte a magyar nép 
demokratikus szervezetének soraiban, 
számba kell vennünk: a magyarság mely 
rétegeire keli felépítenie magát a szerve
zetnek s ezáltal erőteljes harcot vállal
nia ezeknék a népi rétegeknek érdekvé
delmében? Maros-Torda megyében (ma
gát Marosvásárhelyt nem számítva) 1326 
magyar értelmiségi él. Olyan réteg, 
amelynek túlnyomó többsége megtalál
hatja munkaterületét a MNSz köteléké
ben. A földnélküli falusi lakosság száma 
rr.720 családot tesz ki. Ezek teszik a 
marcstordamcgyci falvak széles napszá
mos rétegét, a földmunkások csoportját. 
Ezek azok, akikre, mint falusi bázisra 
elsősorban kell építeni a MNSz-nek. Az 
6 társadalmi és gazdasági felemelkedé
sük egyik csalhatatlan jele a népi demo
krácia utján való fejlődésaick, szerve
zettségük a demokrácia megerősödését 
jelenti.

A megyében, illetve a megye falvai
ban 18.995 családot tcsz.nck ki azok a 
földművesek, akik kisbabokkal rendelkez
nek, sokan közülük napszámos munká
val is kénytelenek keresni kenyerüket, 
mert földjeik nem termik meg a csa
lád fenntartásához szükséges mennyiséget. 
A MNSz falusi szervezeteinek ez a réteg 
a másik gerince. Ezt a réteget osztály
különbség, érdekellentét nem választja cl 
annyira a föld.r.clkiiliek tömegétől, hogy 
politikai, gazdasági, társadalmi harcaik
ban szoros szövetséget ne tarthatnának 
és védelmező otthont közösen ne talál
hatnának a nemzetiségi magyarság dc~ 
mokratikus szervezetében.

A földreform megvalósítása után a 
megyében 392 családra rúg azok száma, 
akik — a meghatározás itteni viszonyla
tából «>>■ nagyobb birtokkal rcndclkcz-

általános fogalmába okvetlen beleszá
mítja magát a falusi lakosság minden 
rétege — holott a falu lakosságának 
társadalmi~gazdasági. egységéről beszélni, 
a nép fogalmának ürügye alatt, végzetes 
tévedés lenne és szervezetünket ismét 
abba az irányba téritené el, mely az 
„elvtelen" egység szolgálatában a reak
ció eszközévé tenné a MNSz-t.

Ha tehát megállapítjuk, hogy .„a nép 
nem hibás!" — akkor nyomban sies-

A marosvásárhelyi „Szabad 
Szó" szerkesztőjének, Kovács 
György írónak mült vasárnapi 
cikkemmel kapcsolatos hozzá
szólását készségesen közöljük. 
Örülünk annak, hogy a munka 
lanyhulását bíráló szavunkra 
megérkezett az első válasz és, 
ime, a számok tükrében mutatja 
meg Kovács György, hogy a 
Székelyföld egy. megyéjében, 
Marostorda megyében élő életet 
él a Magyar Népi Szövetség.

Szeretnék, ha birá’ó szavunk- - 
ra Erdély többi megyéjéből is a 
fellendülő munkáról adnának 
hírt a jelentések. De szeretnek 
azt is, ha Kovács György ilyen 
alapossággal nézne szét a Szé
kelyföld belső megyéiben, Csík
ban, Udvarhelyen és Három
széke® is, hogy vájjon ott mi
lyen a helyzet? Igaza van Ko
vács Györgynek abban, hogy a 
reakció az egy tömbben élő szé- 
kelySețget kezdte ki legjobban és 
demokratikus népi szervezetünk-

nek ott kellett folytatnia a leg
nagyobb harcot ellenségeink el
len, akik még a gyilkosságtól 
sem riadtak vissza, de ahegj’ mi 
nem általánosítottunk, Kovács 
György sem általánosíthatja 
Marostorda megyével az egész 
Székelyföldet. Nem is az a lé
nyeg, hogy csupán a tagiétszá-, 
mok és gyűlések számának tük
rében vizsgáljuk meg a szerve 
zeti életet, hanem e mennyiség? 
munka mellett a vizsgálódásnak 
feltétlenül ki kell terjednie a 
minőségi munkára is.

A tízezer tag vájjon fizeti-e a 
tagsági dijat? Népi kollégiumok 
felállításában és ' ezernyi más 
sajátos nemzetiségi munkaterü
leten milyen cselekvő munkával 
vesz részt az építésben? Egy
szóval a MNSz kereteiben csc 
lekvő életet él-e demokráciánk 
továbbépítéséért, — a keretnek 
milyen a tartalma?

Örvendetes, hog-y a Székely
föld megyéi közül Marostorda

/

PáLtr^scauiu io^zságíígymini&zier ísmeríeííe 
a íaiRtoéreK áíszámiÉására vonatkozó törvényi

BUKAREST. — (Rádió.) Pat
rascanu igazságügyminiszter szom
baton délelőtt fogadta a miniszté
riumban a sajtó képviselőit s is
mertette előttük a lakbérek át
számítására vonatkozó törvény 
tervezetét.

Az igazságügyminiszter minde
nekelőtt leszegezte, hogy ez a tör
vény semmiben sem érinti a lak 
bérleti törvényt, kimondottan csak 
a lakbérek átszámítására vonat
kozik.

A miniszter tájékoztatója sze
rint egyébként az uj lakbéreket 
egyfelől a bérlők foglalkozása Ó3 
fizetése, másfelől pedig a lakbér 
leli szerződés megkötésének idő
pontjának tekintetbe vételével ál
lapítják meg. Néhány foglalkozási 
ágtól eltekintve, az uj lakbérek 
általában nem haladják meg az 
1938-as lakbéreket, ellenkezőleg, 
sok. különösen munkások, tisztvi
selők, újságírók, művészek eseté
ben alacsonyabbak.

A rendelet intézkedik arról is, 
hogy miképp kell kiszámítani 
azoknak a lakásoknak a lakbérét, 
amelyek 1938 előtt nem voltak 
bérbe adva. Itt általában az 1938. ...........................
c.vi áprilisi lakbcrlc.ti törvény déliben Hirqnțsșck, Csik U Udv«bdy.

IV. ÉVFOLYAM
232. szánt

egyes rétegek érdekeit elhatároló vonala
kat, meg is kaptuk a MNSz szervezeti 
továbbépítésének lehetőségeit. Ezeket a 
határvonalakat pedig éppen itt Maros- 
Tordában a MNSz igazi demokrata har. 
cosai igyekeznek megvonni — talán 
innen ébred . velük szemben a távoli 
szemlélő gyanúja, hogy az itteni MNSz 
szervezetek fölött szinte-szinte a halál
harangot húzza meg s túlzott jelzők 

sünk a részletek magyarázatával: igenis, használatára ragadtatja- -magát. Vájjon 
nem ezeknek a határvonalaknak hiánya 
okozza-e azt az - esetleg hamis (lényegé
ben nagyon veszélyes) látszatot, hogy 
egyes szervezetek virágzóbb életet élnek- 
a székelyföldieknél? Hiszen a tisztogatás 
munkája például Maros-Tordában első
nek történt meg országos viszonylatban 
s 29 személyt zártak ki a helyi vezető-

vannak falvainkon a parasztság vagyono
sabb rétegében konok, tudatos ellenségei 
is demokráciánknak, vannak szabotálták, 
vannak a gazdasági újjáépítésnek, a sta
bilizációnak, a gabonabeszolgáltatásnak 
tudatos gáncsvetői. Ezeket a nép közül 
kell kihalásznunk, hogy ne gyöngíthessék 
a MNSz demokratikus erejét se. Tessék 
végignézni r 3—'"Iő‘ —‘
eljárás alá vontak névsorát, megérdek
lődni az illetők társadalmi helyzetét _- 
úgynevezett kisparasztot alig találni, 
vagy egyáltalán nem találhatni köztük. 
Falusi viszonylatban mind a felsőbb pa
raszti rétegekből (vagy értelmiségből) 
kerülnek ki a rendszer ellenségei!

a gazdasági szabotázs miatt. sl'Sekből demo’cráciaellenes magatartása, Kharcos elszántsággal.

Taxa poștali plătit! în numerar conf. apr>Eí 
Direcțiunea Generală P. T. T. Nr. 225,404—194.
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nak a történelmi és társadalmi okai, hogy 
a magyar reakció tevékenységé miért 
volt merészebb és hevesebb a színtiszta 
magyar lakosságú Székelyföldön, mint 
az ország nemzetiségileg vegyesen lakott 
területein. Az okok boncolgatására itt 
most nincsen hely, de a jelenségeket 
összegezhetjük nagy vonalakban: a Szé. 
kelyföldön összpontosított a magyar reak
ció mult nyáron a MNSz székelyud
varhelyi nagygyűlésére, a Székelyföldön 
gyilkolták meg (Lövétén) Balázs Pált, 
csikkarcfalván Kálmán Bélát, itt szövet
kezett a Székelyföldön a magyar reakció 
a választási küzdelemben, itt ágyazta be 
magát legmélyebben intézményeinkbe. 
Nem kis feladat volt a közelmúltban fel
venni a harcot ezekkel az összpontositott 
és gyilkosságtól sem visszarettenő erőkkel 
szemben és győzelmet aratni fölöttük.' 

_ Ezek a győzelmek, a politikai harcok-
b amikor | meghúztuk fal vajukban az bán elért sikerek, túl a fentebb közölt 

—. — ...... számadatokon, mindennél inkább bizo
nyítják az itteni MNSz szervezetek élet
képességét és politikai erejét. Itt zaj
lott le és végződött a demokrácia győ
zelmével a szövekezetek demokratizáló
dásáért- folytatott küzdelem, itt tört 
meg annak a reakciónak kigyófeje, 
mely egyházi intézményeink mögé is be
fészkelte magát (emlékezzünk a maros
vásárhelyi református kollégiumelőljáró- 
ság- és igazgatóválasztási harcára), itt 
folyik a harc a közbirtokosságok való
ban néptulajdonba való vételéért, stb.

Napisajtónk tükrében figyelve a nem
zetiségi élet eseményeinek országos ke
resztmetszetét, pont az ellenkező kép 
rögzítődik az ember tudatába, mint amit 
Tamás Gáspár vezércikkében az olvasó 
elé tárt, vitathatatlan jószándékkal és 

_ . De nem ez a cé
lunk, hogy személyes vitákban vérez- 
zünk, hanem hogy megtaláljuk a módját 
szervezeteink további fejlesztésének, a 
néprétegek demokratikus ■ nevelésének, 
mert csak az ilyen előzmény utáni szer
vezeti gyarapodás jelent nyereséget a 
demokrácia számára.

vagy szervezeti munkában való részvét- 
lensége miatt.

S még egy körülményről nem szabad 
megfeledkeznünk: a nemzetiségi magyar
ság sorai ‘mögött megbújt reakció ki
füstölése sehol sem vett o/yan nagy erőt 
igénybe, mint, a Székelyföldön. Megvan-

Ezen pedig segíteni keli!
az élen jár, azonban le kell sze
gezni, hogy Kovács György nem 
ahhoz a lényeges kérdéshez szólt 
hozzá, ami a ,,Nem a népben 
van a hiba" cisnü mult vasár
napi cikk alapján egészséges vi
tát iudithetna el. Ki vonja két
ségbe azt, hogy a Magyar Népi 
Szövetség névtelen és nem név
telen munkásai, akiket demo- * 
kratikus népi öntudatuk sarkall 
nehéz körülmények között is 
sokszor hősi erőfeszítésekre, 
hogy ezek a cselekvő magyarok 
szerte az országban sárban, for
róságban, hóban és fagyban 
nem végzik áldozatos munkáju
kat? A felvetett kérdés mélyebb 
és az általánosítás hibájának 
elkerülésével ott kell keresni a 
kérdés gyökerét, hogy ez áldo
zatos munka ellenére is ifeen 
sok helyen miért lanyhult el az 
a munka, amely népi szövetsé
günk tevékenységének erőtelje
sebb kiszélesítését követeli meg 
a magyar nép életmegnyilvánu- 

Iásainak minden területén?!
A valóság az, hogy sok he

lyen lanyhult a munka lendü
lete, nem mindenütt visszhan
gozzák fejlődő népi demokrá
ciánk hatalmas építésének kala
pácsütéseit egyes szervezetek. 
Ezien pediig feltétlenül segíteni 
kell!

Kovács György sem tagadja a 
létező hibákat, amikor egy me
gye példájában is szervezeteink 
továbbfejlesztésének kérdését 
szorgalmazza és annak módjait 
keresi. Éppen e hibák létezése 
kötelez arra, hogy — ha kell — 
a kemény bírálat hangján is uj 
munkalendületre, több kezdemé- 
zésre, elevenebb, a ma kérdései
be kapcsolódó szervezeti mun
kára ösztönözzünk mindenütt, 
ahol lanyhulás észlelhető.

Reméljük, hogy az elindított 
vita tovább folytatása a szerve 
zeti munka megújulásához 
vezet.

TAMAS GÁSPÁR

állapításai irányadók. Külön feje
zet foglalkozik a háború által 
megrongált s utólag kijavított la
kások lakbérének megállapításá
val.

A
sére

törvény részletes ismerleté- 
még visszatérünk.

A KERESKEDŐK ÉS IPA- 
KOSOK RÉSZLETEKBEN 
is fizethetik adóju
kat

megyékben az öt hektárnál kisebb föld
del rendelkező mezőgazdák azonnal je
lentkezzenek lakóhelyükön a községi 
elöljáróságnál, amely 20 nap alatt hiva
talból összeállítja azoknak a földműve
seknek a névsorát, akik az 1946. évi 
augusztus i-c után kénytelenek voltak 
földjeiket eladni. A községi elöljáróság a 
legközelebbi járásbírósághoz terjeszti 
be a kimutatást. A bíróság hivatalból 
semmisiti meg a kényszerhelyzetben kö
tött

pénzügyminisztérium engedélyezte,A
hogy az iparosok 10 naponkint részle
tekben, a kereskedők pedig 5 napos rész
letekben törlcszthessék adójukat. Elsősor
ban élelmiszer, textil, ruházati és ház
tartási cikkeket árusító kereskedők adó
jának befizetését

ÜGYVÉD 
VISSZA
TÓTTÁ
KÉNYSZERBŐL 
FÖLDJEIKET
kormány — mint megírtuk —, rcn.

szorgalmazzák.

NÉLKÜL KAPJAK 
AZ ASZALYSUJ- 

FÖLDMD VESEK 
ELADOTT

A
dclctct adott ki, amely hatálytalanította 
az aszáiysujtolta vidékek földműveseinek 
kényszcrhclyz.cbcn kötött ingatlanel
adást szerződéseit.

Az aszálysujtotta vidékek közül Er-

adás-vételi szerződést.

TŐKÉVEL LATJAK EL A 
SZÖVETKEZETEKET 
HOGY HATHATÓSAN 
KÖZREMŰKÖDHESSENEK 
A KÖZELLÁTÁSIJÁN

Zaroni Romulus szövetkezetügyi 
m’nisztcr nyilatkozott a sajtóinak 
a szövetkezetek szerepéről a váro
sok ellátásában.

A szövetkezetügyi miniszter nyi
latkozatában hangsúlyozta, hogy 
tekintettel a szövetkezetek kész
pénzének a stabilizáció alkalmával 
történt zárolt számlára helyezésé
vel, minek következtében a szövet
kezetek nem rendelkeznek megfe
lelő forgótőkével' a szövetkezet- 
ügyi minisztérium törvény javas
latai Jícsiitcll az ctyöl [akadó ne-

hézségek megoldására. A törvény, 
javaslat a szövetkezeti töke yjsz- 
szaálütásának módozataira vonat
kozik. Az ország helyreállítására 
kiküldött gazdasági bizottság most 
tanulmányozza ezt a javaslatot s 
mjután véleményezte, azonnal mi
nisztertanács elé terjesztik, hogy 
a képviselőház megszavazhassa.

Zaroni miniszter kijelentette ez
zel kapcsolatban, hogy a törvény*  
javaslatőszerint megfelelő tőkéi 
biztosítanak a Nemzeti Szövetke
zeti Intézetnek, amely majd az 
összes szövetkezeteket ellátja a 
szükséges pénzzel.

Zaroni miniszter a városok köz
ellátási kérdésével foglalkozva 
hangsúlyozta' hogy mind a fővá
ros, mind pedig a többi nagyvá
rosokra vonatkozóan részletes ter
vezetet dolooztak ki a szövetke
zeti minisztériumban. Ez a javas
lat szintén a mi'niszterközi bizott
ság előtt van, ahol most liiké’.cte- 
silik Remélhető, hogy rövidesen 
nyilvánosságra korül s miután a 
szövetkezetek tőkéjé*  is biztosit, 
jók. megkezdődik a lakosság köz,- 
szükségleti cikkekkel való ellátása 
a szövetkezetek utján.

i
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Igy született meg a szovjet 
népautó - a „Moszkvics"} 
Olcsó, gyors, tetszetős — és részletre lehet vásárolni

a magyar népi színház ma 
kezdi meg előadásait Temesváron, a Ma
gyar Népi Szövetség székházának Szín
padán. Heyermans „A remény'’ cimü 
színmüve kerül elsőnek bemutatásra, majd 
magyar népi szerzők darabjait mutatják 
be a Magyar Népi Színház műkedvelői, 
akik nagy lelkesedéssel végzik kultur- 
munkájsikat.

HAZAUTAZNAK A MOLDVAI 
GYERMEKEK A BÁNSÁGBÓL. Az 
Aszálysujtotta Vidékek Segélyző Bi
zottságának közlése szerint a moldvai 
ínséges gyermekeket, akik a Bánságban 
élvezték a lakosság bőséges vendégsze
retetét, a közeli napokban visszaszál
lítják állandó lakóhelyükre.
ELLOPTA A KÖZSÉG LAKOS

SÁGÁNAK 34 ÉS FÉLKILÓ CUK
RÁT Sarmasan Artimon mezőge- 
rebenesi közsági jegyző. Letartóz
tatták és a marosvásárhelyi tör
vényszék börtönébe szállították. 
Cordos Grigr.x'e községi bíró ellen 
is megindult az eljárás, mert tu
dott arról, hogy a jegyző nem 
osztotta ki a falu lakói között a 
cukrot, hanem saját céljaira hasz
nálta fel.

DOFTANA, AUSCHWITZ, 
SZÁRAZAJTA. A Népvédelem, 
a Demokrata Nők Szövetsége, 
az Egységes Szakszervezeti Ta
nács és a Volt Politikai Bebör 
tönzöttek Szövetsége meghívja 
Kolozsvár polgárait hétfőn, 
szeptember 15-én délután 6 
órakor a megye háza dísztermé
ben tartandó előadásra, ahol 
Bóján Pa vei és Nagy István 
antifasiszta harcosok „Döf tan a, 
Auschwitz, Szárazajta" címmel 
tartanak előadást. Belépés díj
talan.
(*)  PÉNTEKEN NYITJA MEG KA

PUIT A KAMARASZÍNHÁZ. A ko
lozsvári Állami Magyar Szinház régóta 
sürgetett Kamaraszinháza az Állami Ze
ne- és Szinmüvészeti Főiskola disztermé- 
ben talált otthonra az uj színházi évad
ban. A hangversenyekre és kisopera-elő
adásokra már tavaly kiválóan alkalmas
nak bizonyult teremben napok óta szor
gos munkáskezek építik és bővítik a 
színpadot Szakács Györgynek, a szinház 
tehetséges tervezőiének irányítása mellett. 
A megnyitó előadás pénteken, szeptem
ber 19-én 7 órai kezdettel a város
művészi és társadalmi életének kima
gasló eseménye lesz. A „Veszedelmes ka
nyar" világhírű szerzője, J. B. Priestley 
szólal meg elsőnek az uj színpadon bra
vúrosan felépített uj müvével, a „Várat
lan vendég“-gel. A darab parádés sze
reposztásban kerül bemutatásra Poór Li
livel, Senkálszky Endrével és három 
visszaszerződött közkedvelt művészünk
kel, Dorián Ilonával, Várady Rudolffal 
és Percnyi Jánossal, akik mellett a fia
tal Sebesi Péternek is kiváló alakításra 
nyílik alkalma. A jelenetről-jelenetre fo
kozódó izgalom a közönséget is a játék 
részesévé teszi, mert a „Váratlan ven. 
dég“ szerzőjének ezzel a darabbal az a 
célja, hogy nemcsak a szereplőkben, de 
a nézőkben is felébressze az egymásra 
utaltság és a társadalmi felelősség érzé
sét. A „Váratlan vendég“-et Szentimrei 
Jenő igazgató rendezi, akinek vezetése 
alatt már javában folynak a próbák 
az uj színpadon. Az első előadást meg
hívott közönség előtt tartják meg ás te
kintettel a nézőtér aránylag csekély be
fogadóképességére, ajánlatos lesz jegyek
ről, előre gondoskodni. Aki a bemutatóra 
meghívóra igényt űrt, legkésőbb ked
den délig jelentse be igényét a szinház 
gazdasági hivaulában. A hatóságok, 
p.írtok és szakszervezetek meghívóit a 
színház kézbesíti ki, a fennmaradó he
lyekre elsősorban a Színpártoló Egyesület 
tagjainak igénylését veszik figyelembe. 
A további előadásokra jegyeket 50, 30 
és 20 Jcjcs árban hétfőtől a szinház nap
pali pénztára árr.sit.

FELHÍVJUK ELŐFIZETŐIN
KET, hogy a pénzbeváltsts előtti 
hátralékaikat a beváltási kulcs 
szerint átszámítva, valamint a 
szeptember havi előfizetési dijakat 
mielőbb rendezni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk folytatólagos kül
dése fennakadást szenvedjen.

A KOLOZSVÁRI MAGYAR TAN
NYELVŰ ÁLLAMI GYAKORLÓ Fö_ 

. GIMNÁZIUMBAN (Farkas-utca 16) a 
javítóvizsgákat szeptember 22-én, az V. 
osztályba a felvételi vizsgákat szeptem
ber 24-én és 25-én tartják meg. A beirat
kozások szeptember 25-én zárulnak.

HIVATALBÓL ÍRJÁK BE AZ 
ISKOLÁKBA A TANKÖTE
LES TANULÓKAT. A kolozsvári 
Magyar Tankerületi Felügyelőség 
tői nyert értesülés alapján közöl
jük, hogy az idei tanévre a beha
tások az összes kolozsvári állami 
és felekezeti népiskolákban szep
tember 10-én véget értek. Mind
azokat a 7. és 16. év közötti tan
köteleseket, akik a 7 elemi vagy 3 
középiskolai osztályt még néni 
végezték el és szeptember 10-ig 
önként nem iratkoztak be valame
lyik nyilvános iskolába, hivatal
ból fogják a lakóhelyükhöz leg
közelebb lévő népiskolába beírni, 
elveszítve a beiratkozás elmu
lasztásáért az iskolaválasztás sza
bad jogát. A törvényben előirt 
büntetéseket fogják kiszabni a 
tankötelesek olyan gondviselőire, 
akik az 1947—-1913. évi tanévben 
nem fogják rendesen iskolába já
ratai a felügyeletük alatt álló 7— 
16. év közötti népiskolai tanköte
les gyermekeket.

NEMZETISÉG ELLENI IZGATÁ
SÉRT ■ letartóztatták Bállá Lászlót, a 
nagyváradi Gojdu-liceum altisztjét.

A KOLOZSVÁRI ANYAKÖNYVI 
HIVATAL HÍREI. Szeptember 7-e és 
13-a között 39 születést, 45 halálozást, 
36 holttányilvánítási és 13 esküvőt je
gyeztek be a kolozsvári anyakönyvi hi
vatalban.

ARANY- ÉS DOLLÁRREJTE
GETÉSÉRT letartóztatták Sulyok 
Miklóst, a nagyváradi pénzügy
igazgatóság ellenőrét. Sulyok 
reakciós rémhír’.ket terjesztett. 
Az állambiztoasági hivatal eljá
rást indított ellene és házkutatást 
tartott a lakásán, ahol a cserép
kályhába beépítve 11 dollárt és 
153 gram törtaranyat találtak. A 
vizsgálat során megállapították 
hogy Sulyok a fajtörvény idején 
'fényűző lakást zsarolt a maga 
részére egy nagyváradi üldözöttől, 
jBöIöni Na‘gy Miklós nagyváradi 
kisiparost pedig százmillió lejig 
alianța megzsarolni. Foglalkozott 
iborüzlettel is a pénzügyigazgaíó- 
sági főtisztviselő, akinek Bihar- 

i diószegen, nagymennyiségű bora 
iállott lekötöttem Sulyokot kihall
gatása után átadták az ügyészség
nek.

KIKNEK ÜZENTEK A HADIFOG
LYOK? A Máramarosszigetről Foksány- 
ba szállított cs Kolozsváron átutazott 
hadifoglyok közül Bálint András Cscr- 
törő-u’-ca 16, Szalma István Nyárád-utca 
-6, Szilágyi Sándor Hajnal-utca 31, Pusz
tai Lajosné Unió-utca 12, Antal Dénes 
'Széchenyi-tér 4, Bacsó János Méhes
utca 60, Szabó Szilárd Honvéd-utca 28, 
Butyka József Toldi-tér 3, Sólyom Ba
lázs Szabolcsi-ut 12, Bálint István Gyep
utca 22, Kovács István Csaba-utca 43a 
és Iszlay Béla, akinek az édesapja CFR 
villanyszerelő, üzenik hozzátartozóiknak, 
hogy egészségesek, jól vannak és remélik, 
hogy Foksányból nemsokára hazatérnek. 

(*)  A „GRANUM" szövetkezet október 
5-én, határozatképtelenség esetében 12-én 
j.i órakor tartja évi rendes közgyűlését 

Mária királyné-utca 9 szám alatti he
lyiségében, az ott kifüggesztett tárgyso- 
■jy zaț tál,

tek és teljes erővel megkezdődött 
a munka.

A SZOVJETIPAR NEM 
ISMER LEHETETLENF

Uj motorokat építettek. Hosz- 
szas kísérletezés után érkeztek el 
a mérnökök és a szakemberek a 
kellő eredményhez. Végül is ala
posan kipróbálva megszületett a 
minden tekintetben megfelelő mo
tor. Az autómotor szeszélyes vala
mi és csak akkor megbízható, ha 
minden alkatrésze többszörös pró
bát állt ki. Ki kellett próbálni elő
ször annak „jellemét", hajtóerejét 
és különös tulajdonságait. Ha nem 
igy készítik elő, akkor könnyen 
megesik, hogy mint a csökönyös 
paripa, cserbenhagyja gazdáját az 
ut szélén és ugyancsak verejté
kezhet az autós, mig rájön a mo
tor kis hibájára. Esetleg nem is 
képes megtalálni azt a csekélysé
get, ami talán csak egy csavar 
rossz beállításából, vagy egy rugó 
meglazulásából ered.

A szovjetipar nem, ismer lehe
tetlent és nem bocsát ki olyan gé
pet a forgalomba, mélynek üzem
képessége nem bir ki minden kri
tikát. Az autó bonyolult gépi szer
kezet, tízezer alkatrészből áll. Ez 
együttesen működve alkotja a tö
kéletes gépet. Minden alkatrészt 
ezredmilliméteres pontossággal 
kell elkészíteni. Több mint ötezer 
munkaműveletet kell végrehajtani, 
mig egy kisautó lekerülhet a fu
tószalagról — érthető tehát, hogy 
a szovjet népautó, — a ma már 
egész Szovjetunióban, annyira nép
szerűvé vált „Moszkvics" — for
galombahozatala nem, valósulha
tott meg rövid hetek alatt.

Ma már azonban ott fut az ut
cán. Ezer és ezer szovjetember vá
sárolja havi részletfizetésre és dé
delgeti, mint hü és megbízható 
társát, ami nem hagyja cserbe a 
nehéz utakon, hanem a legna
gyobb biztonsággal szállítja el a 
'száz és százkilóméterekre fekvő 
úti céljához is.

MOSZKVA. — „Moszkvics" a 
szovjet dolgozó legújabb szenve
délye. Nem elérhetetlen álom, ha
nem könnyen teljesülő valóság 
minden szovjet dolgozó számára 
és, ha egy kicsit jobb teljesít
ményt ér el munkájában, Mosz
kvics"-tulajdonossá válhat.

A szovjet autóipar legújabb 
gyártmányáról van szó, a szovjet 
népautóról. A Szovjetunió főváro
sában gyáirtják, itt született ez a 
néphasználatra alkalmas gépkocsi 
és innen is kapta nevét: „Mosz
kvics", ami annyit jelent,, hogy 
„moszkvai".

EGYRE TÖBB MOSZKVICS 
FUT AZ ORSZÁGUTAKON

A Szovjetunió utain egyre több 
„Moszkvics" fut. Könnyen felis
merhető, kicsiny és mozgékony, 
mint minden egészséges gyermek, 
szemrevaló külseje, modern vonal
vezetése azt bizonyítja, hogy „jó 
nevelést" kapott. Nem hasonlítható 
össze a szovjet autóipar 'remekei
vel, a „Zisz 110“-el, vagy „Probé- 
da“-val, de más is a hivatása. 
Egyébként mindazzal rendelkezik, 
ami a jó és megbízható autókat 
jellemzi — biztos felépítés, karcsú 
test, komoly hajtóerő, megbízható 
motor, sebesség, elegáns karosszé
ria. .

A moszkvai „KIM" autógyár 
már hosszab ideje kísérletezik egy 
jó és olcsó népautótipus kihozá
sával. A háború azonban megaka
dályozta a gyárat abban, hogy 
megkezdje a szériagyártást. A 
műhelyeket ki kellett üríteni és 
biztosabb helyre vinni és igy a 
népautó forgalombahozatala kése
delmet szenvedett. A háború be
fejezése után a ,,KlM“-gvár kis
autó • osztályának munkatársai 
folytatták munkájukat és a ter
vezőiroda rövidesen elkészült a 
„Moszkvics1" tipus kidolgozásával.

A. gyártásra szóló kormányren
delet 1945 augusztusában érkezett 
a gyárba. A szükséges- gyártási 
gépek 1946 januárjában megjöt

S. ötödik forduiöíában

Hehéz erőpróba élőit állanak a kolozsvári labdarusóssapslok
KOLOZSVÁR. — Az NB I. mai sen a Jiul az esélyesebb. Az ITA- 

vasárnapi ötödik fordulója során nak könnyű dolga lesz a Hadsereg 
-----Á--J az Universitatea— csapata elleni mérkőzésen.

Bukaretben a CFR győzhet az 
MMSC ellen- mig Ploesțiben a ha
zai csapat győzelme várható az 
Unirea Tricolor ellen.

Az NB II. negyedik csoportjá
ban a kolozsvári vasutasok a pis- 
kii vasutasokkal mérik ossz© ere
jüket. A mérkőzést a negyed 5 óra
kor kezdődő U—Ciocanul NB I- ta
lálkozó előtt, délután 3 órakor 
tartják meg.

Kolozsváron ;
Ciocanul mérkőzés kerül lejátszás
ra- Az egyețemi csapat csütörtö
kön Bukarestben a Hadsereg csa
pata ellen győzött, mig a Cioca
nul otthonában vesztett a temes
vári vasutasok elleni szerdai mér
kőzésén- A mai találkozó esélyese 
a bukaresti csapat.

A Ciocanul Gorenstein, Ambru, 
Novák, Nicolescu, Teodorescu, Sic- 
Iovan, Farkas, Horváth, Barțha, 
Höfling, Moisescu összeállításban, 
míg az Universitatea Cristea, Vígu 
II., Medrea, dr. Joja, Luca dr., Ra- 
dulescu, Husa, Roman, Dascalu. 
Medrea HL, Coracu összeállítás
ban játszik. A mérkőzést Daju 
(Temesvár) vezeti.

A Dermata ismét nehéz próba 
előtt áll- Temesváron a CFR elle
ni mérkőzésen a bőrgyári csapat 
nem lehet a mérkőzés esélyese. A 
vasutas csatároknak keményen 
kell mcgküzdeniök a Dermata vé
delmével, hogy a mérkőzést meg
nyerjék. A Dermata a multheti 
összeállításban játszik.

A Vasasnak sein sok reménye 
van arra, hogy Bukaretben a Ju- Bank csapatával meri össze erejét, 
ventus elleni mérkőzésen pontokat 
szerezhessen. A kolozsvári mun
káscsapat az UDR elleni győztes 
csapatával áll ki, a jobbszélcrí Ko
vács I. Miklóssal.

Marosvásárhelyen a Derniagant 
—Szabadság mérkőzésen nagy ösz- 
szecsapás várható- A ’ mérkőzés 
eredményét nehéz megjósolni- A 
váradiak otthonukban nagy gól
aránnyal győztek viszont Maros
vásárhelyről eddig még cgyc’i.ii 
vendégcsapat sem vitte cl mindkét 
pontot. Döntnthcnhez közelálló 
eredmény várható.

Resicán, 35 UDK—Jiul

ÉVADZÁRÓ úszó versenyt ren
dez a BEAC, az összes kolozsvári 
uszóegyesületek részvételével ma, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor a 
városi partfürdőben. A BEAC ve
zetősége kéri az időmérőket és az 
összes úszókat, hogy a versenyen 
pontosan jelenjenek meg. A ver
senyen Germán (BEAC), az ifjú
sági országos bajnok és mások is 
rekord javítási kísérletet tesznek.

A ROMÁN NEMZETI BANK 
labdarugó csapata Bukarestben 
ma délután a Magyar Nemzeti

A „Moszkvics" motorjának tel- 
jesitőképessége — 23 lóerő, maxi
mális sebessége — óránként 96 
kilométer, fogyasztása — 100 ki
lométerenként 8 liter benzin, sú
lya — 800 kilogram, négyszemé
lyes, csukott, nyáron leszerelhető 
karosszériával. A kocsi első kere-1 
kei független, lengő tengelyeken 
nyugszanak. Ez göröngyös utakon 
is teljes rugalmasságot biztosit. 
Hidraulikus fékjei biztonságot 
nyújtanak. Karosszériája hegesz
téssel készült, szegecselés nélkül. 
Olcsósága ellenére a korszerű ko
csik minden előnyével rendelkezik. 
A tervezők munkáját alaposan 
megnehezítette az, hogy a kis mé
retek és a könnyű súly mellett, 
olcsó és mégis kényelmes, szemre
való, tetszetős kocsit kellett előál- \ 
litaniok, ami kényelmet nyújt és 
úgy vezetésre, sportra, mint uta
zásra, hűséges utitársa a szovjet
polgárnak.

A „Moszkvics“-ot azért hozta 
világra a szovjet autóipar, hogy 
olyan szovjetemberek tulajdona le
gyen, akik szeretnek autót vezetni 
és szeretik a kezük alatt érezni a 
motor engedelmes hajtóerejét, 
hogy végigrobogjanak a festői tá 
jakkal szegélyezett utakon. Ilyeh. T 
ember sok van a Szovjetunióban' \ 
Az életszínvonal emelkedésével' 
számuk egyre növekszik. Kicsi, 
olcsó és gazdaságos kocsira van 
szükségük, amelynek mindemellett 
szép a külseje és egyszerű a keze
lése. Egyszóval olyan kocsira, 
amit szeretni lehet.

-4 szovjetipar népautója minden 
formájában eleget tesz ezeknek a 
szempontoknak. Éppen ez a ma
gyarázata annak, hogy a gyár 
nem győz eleget gyártani és máJr 
mintegy félévre elő van jegyezve 
minden kikerülő darab. A „Moszk
vicsot" előre megvásárolják tulaj
donosaik és éppen olyan türelmet
lenül számolgatják megérkezését, 
mint a születendő gyermek világ
rajövetelének napját.

Szatmárnémetiben a Törekvés— 
Tisza mérkőzés esélyese a hazai 
csapat. Nagyváradon a Crisana 
győzelme várható a marosvásár
helyi vasutasok ellen. Nagybá
nyán a Minaur—Solvay találko
zón a marosujvári csapat. Dieső- 
szențmârtonban a Sticlá—Surjá
nul mérkőzésen a Surjánul csapa
ta, Fogarason az Explosivii—Phö- 
nix mérkőzésen « nagybányai csa- \ 
pat, mig Aninabányán az Aninöa- 
sa—Sodronyipar találkozón a Sod
ronyipar csapata az esélyes.

SPORTBIRÁDŐ
MAGYARORSZÁG válogatott 

labdarugó csapata ma, vasárnap, 
Becsben az Ausztria elleni váloga
tott mérkőzésen a következő ösz- 
szeállitásban játszik: Tóth, Ba
logh n., Laboré, Bozsik, Szűcs, 
Nagymarosi, Egressi, Szusza, 
Deák Keszthelyi II., Puskás. Bu
dapesten ma délután Bécs—Buda
pest városok közötti nemzetközi 
mérkőzés lesz és ma tartják meg 
Budapesten a Svájc—Magyaror
szág kŐ7.ötti atlétikai viadalt is. 

A KOPPENHÁGÁBAN megren
dezett nemzetközi rendőrválogatott 
mérkőzések eredményei: Francia
ország—Belgium 2:1 (0:1), IIol- 
landia—Luxemburg 6:0 fttrO), 
Svédország—Svájc .3:0 (2:0).

Á PRÁGÁBAN megtartott nem
zetközi motorkerékpárversenyek 
eredményei: 250 kbem. gépver
senyben: 1. Kadleck (Csehszlová
kia), 2. Horak (Csehszlovákia), 3. 
Suchancr (Ausztria). .350 köbem. 
gépversenyben: 1- Thoinas (Ang
lia), 2. Velocette (Egyesült Álla
mok), 3. Norton Batovec (Cseh
szlovákia). 500 köbem. gépver-

A mérkőzésnek visszavágó jellege 
van- Tavasszal a MNB 6:1 arány
ban győzött Budapesten.

Az AURORA Horgász EgycSü- 
le' szeptember 21-én- Vasárnap dél
előtt 9 órakor a Parkban lévő ki
oszkban rendkívüli közgyűlést 
tart, melyen megállapítják az uj 
halászati dijakat és a stabilizáció
val kapcsolat osnn egyensúlyba 
bo— • 'gvc*  ’

A i'N h'a -zetközi motor
kerékpárversenyt a kolozsvári 
Moto Club rendezésében- október _______ _
5-én, vasárnap délelőtt ff órai kéz- senyben: 1- Bcischner (Anglia). 2.

’ Jlpțmino (Finnország). 3. Laurcnț

r



megkezdődőlt 
a g&z bevezetése Kolozsvárra 

Mmde^ki veg^e ki a réssel a mimkibéi!

Lássunk tisztán
RUHR -

KOLOZSVÁR. — A betonvágó
gép éles berregéssel hasítja a gya
logjáró burkolatát. Magas mun
kás szorítja a földre a nehéz vágó
pisztolyt. Homlokán izzadtság- 
cseppek gyöngyöznek, szinte hal
lani izmai ropogását, amint a ne
héz, harminc kilónál is nehezebb 
szerszámot emelgeti. A vágókés 
feltöri az aszfaltot. Áthatol a 
betonon és kivájja az alatta lévő 
kemény földet. Ágyat készít az 
úttest mentén fekvő, derékvastag- 
ságu vascsöveknek, Kolozsvár 
gázvezetékének.

Leáll a gép. A munkások le
teszik nehéz szerszámaikat, s a 
hüs árnyékba húzódnak. Egy cso
portba verődnek, körülveszik 
Brezló mérnököt, aki a Szakszer
vezeti Tanács részéről a munkála
tokat vezeti. Közéjük megyünk. 
Néhány kérdés hangzik el a mun
kások szájáról, majd Brezló mér
nök utasításokat ad és a hatal
mas kompresszor újra berregni 
kezd...

A DERÍTATASOK AZ ÉLEN
— Még csak a kezdet-kezdetén 

vagyunk — mondja a munka
vezető-mérnök — a talajtörést 
végezzük. Sajnos, egyelőre egyet
len légsűrítő gépünk van. igy még 
lassan halad a munka. A jövő hé
ten talán öt-hat géppel fogunk 
dolgozni.

— Mi a munkamenet? — kér
dezzük.

— Az úttest burkolatát — vá
laszolja a mérnök — és az alatta 
lévő betonalapot fel kell törjük, 
majd 110 centiméter mély, 
50 centiméter széles árkot 
huzunk. Ezt Kolozsvár munkásai 
önkéntes rohammunkával végzik 
el. A terv szerint naponta 150 
folyóméter árkot kell megásni. 
Túl akarjuk haladni a tervet, leg
kevesebb 250 folyóméter árkot fo
gunk elkészíteni naponta. A gáz
csövek lefektetését a , Sonametan“ 
vállalat munkásai végzik, ők heg- 
gesztik össze a tizméter hosszú
ságú csöveket is.

— A kissármási gázmezőkről — 
folytatja — a Dermata-gyár előtti 
térségre. vezetjük a gázt, onnan 
a vasúti töltés mentén az Állomás
téren át fővezeték megy fel a vá
ros utcáiba, majd pedig egy vé
kony csőhálózat a fogyasztókhoz.

MUNKÁSOTTHON-ALAP
Megtudjuk Brezló mérnöktől, 

hogy a gázmezőkről a Dermata 
előtti elosztóig egy 64 kilométer 
hosszú és’350 milliméter átmérőjű 
csövön jön majd be a gáz négy 
atmoszféra nyomással, onnan to
vább, különleges nyomáscsökkentő 
berendezés beiktatásával, két at
moszféra nyomással ömlik be a 
250 mm. átmérőjű városi főveze
tékbe, tovább — ismét nyomás
csökkentés után — félatmoszféra 
nyomással az elosztócsövekbe. A 
munkálatok elvégzéséhez 7500 mé
ter csővezetékre van szükség, 
amiből eddig 4500 folyóméter ér
kezett meg városunkba.

A „Sonametan“ az önkéntes 
rohammunkásokat rendes óra
bérrel megfizeti, azonban a mun
kások az összegeket nem veszik 
fel, hanem befizettetik a Szak
szervezeti Tárnics pénztárába és 
megvetik vele a főposta háta- 
mögött építendő hatalmas mun
kásotthon pénzügyi alapjait.

Alig fejezi be a munkavezető
mérnök tájékoztatóját, az állomás 
épülete felől munkáscsopon; for
dul be a Ilorca-uton. Felénk tar- 
tanak. Mikor közelebb jönnek, 
megismerjük őket: Dermata-mun- 
kások. Vezetőjük Belovai István, 
a Dcrmata-gj'ár üzemi bizottsági 
titkára. Ő a vezetője az első ön
kéntes munkáscsoportnak. Jegyez
zük fel a többiek nevét is: Rend 
József, Fakó András. Szakács Já
nos, Páll Pókert, Balázs Károly, 
Néb István, Riula Fausztin, Vniczc 
Béla, Balázs Sándor, Miklós Fe
renc, Mód József, Váraili Ferenc, 
Demeter Sándor, Lerincz István, 
Balázs László, Kalló Sándor, Mn- 
,gyári Márton és az őszhaju Dirn 
beck István bácsi azok, akik az 
első 250 méter hosszúságú árkot 
kicöákányolják.

Néhány perc s a munkászubbo- 
nyokat egyhalomra rakják a föld
re. És a munka máris megkezdő
dik.

Délután 2 óra van, s az itt most 
munkába merülő dolgozók vala
mennyien ledolgozták már a gyár
ban 8 órás munkaidejüket.

AZT AKARJUK, HOGY 
MIELŐBB VALÓRA 
VÁLJON...

— A Dermata összes alkalma
zottai — mondja Belovai István 
— örömmel vették, hogy végre 
pénteken délután Veress Pál meg
tette az első csákányvágást, meg
kezdte a földgáz bevezetésének 
munkálatait. A Dermata-munkás- 
ság, amelyik a többtermelésben 
eddig is emlitésreméltó eredmé
nyeket ért el, örül annak, hogy az 
ő képviselői az első ebben az ön
kéntes munkában. Lelkesen fog
juk végezni, azt akarjuk, hogy 
Kolozsvár dolgozóinak régi vágya,

Zilah demokrata n&i 
a Varga líatalin 

leánynépkollégmmért
ZILAH. — A Magyar Népi Szö

vetség központi nőbizottságának 
kezdeményezésére Erdélyszerte 
Varga Katalin-emlékünnepeket 
rendeznek- Ennek keretében va
sárnap, szeptember 7-én Zilah vá
ros MNSz női szervezete is a sza
badságért harcoló Varga Katalin 
emlékét jól sikerült kulturest ke
retében idézte-

Anyagilag és erkölcsileg sikeres 
kulturestnek-volt még egy igen 
nagy eredménye- Az előadást kö
vető napon a Romániai Demokra
ta Nők Szövetségének zilahi tago
zata felkereste a MNSz női bizott
ságát és közölte, hogy a romániai 
demokratikus nők be akarnak 
kapcsolódni a Varqa Katalin-em- 
lékünnepélyelc rendezésébe és át
nyújtották az értekezleten hozott 
határozatukat. ...

— Mi, demokratikus nők annak 
az erdélyi asszonynak, aki több 
mint száz évvel ezelőtt mindenét 
odahagyva az elnyomottak és az 
epyüttéíő népek egyenlőségéért, 
barátságáért harcolt, közösen kell 
emléket állítsunk — mondja a De
mokratikus Nők Szövetségének 
határozata.

A zilahi nők egész Szilágy me

köztisztviselők, vagy esetleg a ter
melés szempontjából nélkülözhe
tetlen személyek kategóriájába 
sorolía-c a többszörösen rovoh- 
multú, közismert betörőt, Bencze 
Mihályt — de az letagadhatatlan 
tény, hogy a részére lakást rek- 
virált.

A közelmúltban elhalt György 
Anna idős asszony Pctőfi-utca 15. 
alatt lévő lakását a városi lakás
hivatal az augusztus 9-én kiadott 
4001-CS rckviráló jegy alapján 
Bencze Mihály részére utalta ki. 
A dolog érdekességéhez tartozik, 
hogy ebben a lakásban már huza
mosabb ideje bérelt egy szobát 
Bcllcr Kornélia, az Állami Magyar 
Színház tagja, aki húgával együtt 
lakott itt. Â régebb idő óta állan
dóan betegeskedő öregasszonnyal 
Beilor Kornélia úgy egyezett meg. 
hogy annak c úh-'-es halála után 
átveszi a lakás fői.érlelőt ezt a 
ház gondnoka is jóváhagyta.

Történetesen György Anna el

halálozása idejében Beller Korné
lia, húgával együtt vidéken tar
tózkodott és mikor néhány nap 
után hazatért, meglepetéssel ta
pasztalta, hogy időközben a lakás
hivatal már ki is utalta azt Ben
éző Mihály számára.

Az erélyesen fellépő Bencze még 
azt is elérte, hogy Ecller Korné
lia elfogadta az általa ideiglene
sen felajánlott másik lakást, ami 
nem volt egyéb, mint egy Király
utcai kamara.

A magunk részéről nem kívá
nunk foglalkozni a felek közti vi
tával, de azzal a ténnyel igen, 
hogy a lakáshivafal milyen alapon 
utalt ki anuale a Bencze Mihály, 
nak rcltvirált lakást, akjnck laká
sát előző letartóztatása alkalmá
val éppen a lakásltivatal vette 
igénybe azzal a jogcímmel. hoan 
mint a város kötbi-tonságára ve
szedelmes és nem kívánatos cl'-m- 
nelt., nincsen joga Kolozsvári la
kásra.

„A belügyminiszteri rendelet 
értelmében Kolozsvár a túlnépe
sedett városok sorába tartozik 
cs igy csak hivatalból a városba 
helyezett köztisztviselők és a 
termelésre nélkülözhetetlen sze
mélyek részére bocsáthat ki la- 
kásrekviráló jegyet a városi 
lakáshivatal." (Lázár Con
stantin).

KOLOZSVÁR. — Van olyan vá
ros, ahol a fej nem tudja, mit csi
nál a kéz és ez— Kolozsvár. így 
nyilatkozik a város polgármestere, 
de a vezetése alatt álló városi la
kó shivatal már nem így tudja a 
dolgokat és — nem tudni milyen 
nyomós okokból — ezt a rendel
kezést akként módosítja, hogy 
megfelelően alátámasztott indokok 
alapján betörők és egyéb érdemes 
alvilági notabilitúsok részére is 
lehet ás kell is lakást rckvirálni.

Nem tudjuk, de szerfelett kí
váncsiak vagyunk arra, hogy a 
lakáshivatal a városba helyezett

a földgáz bevezetése mielőbb való
ra váljon.

Távolabb Dimbeck István csá- 
kányolja az évtizedek óta kemény
re préselődött földet.

— Vegye ki mindenki részét 
ebből a munkából — mondja —, 
magunknak csináljuk. Azt tudom, 
hogy ebbe az árokba Kolozsvár 
minden szervezett dolgozójának 
egy-egy verejtékcseppje fog hul
lani. *

A csákányok ütemesen hullnak 
a kemény földre, vágják a rögöt, 
vágják a kolozsvári üzemek részé 
re az olcsó fűtőanyag útját. Mun
kások csákányolják a földet, meg
szüntetni Kolozsvár dolgozóinak 
fütésgondját. Soraik között ott 
vannak munkásvezetők is. Ellen
tétben a mult álmunkásvezetöivel, 
akik csak hangzatos jelszavakkal 
állottak a munkásság élére, ezek 
a mostaniak példamutató mun
kával.

SZÉKELY GYÖRGY

gyében közös, román—magyar, 
Varga Katalin kult-uresteket ren
deznek, amelynek tiszta jövedel
mét 1948. évre tervezett kolozsvári 
Varga Katalin leány népfőiskola 
felállítására és felszerelésére fog
ják fordítani. Az első küldemény, 
6000 lej, már meg is érkezett.

VARGA KATALIN EMLÉK- 
ÜNNEPÉLY NAGYSZA

LONTÁN ■ - .
A MNSz női bizottságának fel

hívására Varga Katalin-emlékün- 
mpélyt rendeztek mult héten a haj
dúk városában-

Az iparos otthon dísztermében 
rendezett ünnepélyt Szabó Gyula, 
a MNSz helyi elnöke, nyitotta 
meg, majd egymást követték az 
Arany János leánygimnázium nö
vendékeinek magyar- és román 
népi táncai, az Arany János fiu- 
Lceum diákjai pedig tömegszava
latokban mutattak be Petőfi-ver
seket. Az ünnepi beszédet Balázs 
Zsigmond líceumi igazgató tar. 
tóttá.

Nagyszalonta lakossága az elő
adás hatása alatt lelkesen magáé
vá tette a Kolozsvárt felállítandó 
Varga Katalin Népi Kollégium ter
vét. '

Washingtonban, Londonban és 'Ber
linben egyidőben hozták nyilvánosságra 
a ruhrvidéki szénteriilet ügyében kötött 
amerikai—angol megegyezés szövegét. 
Ez, amint várható is volt, az amerikai 
álláspont teljes győzelmét hozta. A meg
egyezés szerint a Ruhr óriási szénbá
nyái német igazgatás (Hitler egykori tá
mogatóiról, a német szénbárókról van 
szó) és amerikai—angol ellenőrzés alatt 
fognak dolgozni. Az angolszász ellenőrző 
szervek minden irányitó posztjára ame
rikaiak kerülnének, akiknek ilyenformán 
az ölébe hullana az egész Ruhr-vidék, 
minden kincsével egyetemben.

A tárgyaló felek s— mondanunk sem 
kell — nem a békés, demokratikus Né
metország felépítése érdekében foglalkoz
tak a német ipari termelési színvonal 
kérdéseivel. Kizárólag saját üzleti szem
pontjaik vezették őket s az amerikai üz
letemberek által annyit hangoztatott 
újjáépítés lényegében csak a nagytőke ér
dekeit szolgálná.

A Wall-Street urai a dollár hübérévé 
akarják tenni a Ruhr-vidéket, ugyanazt 
a célt követve, mint annakidején az első 
világháború után a Dawes-terv. A né
met ipart akarják az amerikai tőke 
gyarmatává tenni s céljuk elérése érde
kében természetesen semmitől sem riad
nak meg.

Ezek az ügyes amerikai üzletemberek

EGYIPIOfH
i88z-ben, miután az angol flotta rö

vid ideig bombázta Alexandriát, brit 
csapatok szállottak partra Egyiptom 
földjén. Az akkori angol miniszterelnök, 
Gladstone, a parlamentben hivatalosan 
közölte, hogy az egyiptomi angol meg
szállás csak ideiglenes s amint lehetsé
ges, nyomban véget fog érni. Nos, ez 
az ideiglenesség azóta is tart.

Az egyiptomi uralkodó osztályok ter
mészetesen könnyen megbékítitek az an
gol megszállókkal s békés szövetségben 
zsákmányolták ki a sokmilliónyi egyipto
mi felláh munkaerejét. A dolgozó milliók 
azonban egy pillanatra sem nyugodtak 
bele a brit megszállásba. Az „ideiglenes" 
angol megszállás történetét a véresen el
nyomott tömeglázadások láncolata je
lenti. A váltakozó egyiptomi kormányok, 
a nép erős ' nyomása alatt igyekeztek 
ugyan valamelyes megoldásra jutni, de 
látszatfüggetlenségnél többre nem is tö
rekedtek. A brit csapatok ilyenformán 
nem mozdultak.

A hitleristák afrikai támadása idején 
kötött angol—egyiptomi szerződés értei, 
mében az angol csapatoknak a német—• 
olasz rablóimperializmus leverése után el 
kell hagyniok Egyiptomot. Az angol im
perialista körök s az őket kiszolgáló 
kormány természetesen csak üres papír
nak tekintette ezt a megegyezést is és 
máig sem hagya el Egyiptomot. Leg
újabban a Eelső-Nilus mentén fekvő Szu
dán, amelyik egyébként az egész ' egyip
tomi uralom kulcsa, elszakitását tervezik. 
Az egyiptomiak ezzel szemben önren
delkezési s csatlakozási jogot követelnek 
a földrajzilag és néprajzilag egyaránt 
Egyiptomhoz tartozó Szudán számára. .

Miután az egyiptomiak az angolakkdl 

nagyon is értik, hogyan lehet három bőrt 
lehúzni egy rókáról. Az első bőrt akkor 
húzzák le, amikor a rendkívül olcsó né
met munkaerő felhasználásával termelné
nek. A második bőr akkor kerülne le a 
rókáról, amikor a Németországban ter
melt olcsó árut magas áron eladnák 
Európában — dollárfizetés ellenében. S 
hogy a harmadik bőrről se feledkez
zünk meg, az amerikai tervek szerint 
értéktelen papirmárkával és leszállított 
élelmiszerfejadagokban nyilatkozna meg 
az amerikai nagytőke jóindulata a ne
metek irányában.

Mindez természetesen még csak terv, 
jámbor óhaj. Mert a Szovjetunió — a 
potsdami egyezmény alapján állva — 
ne-n hajlandó elfogadni csak olyan meg-, 
egyezést a német ipar kérdéseinek megol
dására, amit a négy nagyhatalom együtt 
kötött. A Szovjetunió álláspontja az, 
hogy az egészséges Németország csak az 
egységes német gazdasági élet megterem-■ 
tése után jöhet létre. Az ügy a négy 
nagyhatalom külügyminisztereinek no
vemberi értekezletén kell, hogy eldőljön, 
bár az amerikai—angol imperialista kö
rök mindenáron igyekeznek addigra be
fejezett tények elé állítani a Szovjet
uniót, amely semmiképpen sem hajlandó 
belemenni a német dolgozók érdekeivel 
homlokegyenest ellenkező terv megvaló
sításába.

több mint egy esztendős tárgyalás után 
sem tudtak megegyezni, a Biztonsági 
Tanácshoz fordultak. Ez azonban, bár 
a szovjet delegátus, Gromiko, leleplezte 
az imperialista körök mesterkedéseit, 
megoldatlanul hagyta" a kérdést.

— Ha a Biztonsági Tanács — mon
dotta Gromiko — kitér az elől, hogy az 
ilyen vitás kérdésekben határozott dön
tést hozzon, akkor a népekben felmerül 
a kérdés, kiknek a segítségére számít
hatnak, ha a végső fórum sem nyújt 
nekik segítő kezet.

— Az indonéz vitában — jelentette 
ki Gromiko — a BT nem talált elég in
dokot, hogy a háború és egy nép elleni 
támadás tényét megállapítsa. Most pedig 
nincs elég bátorsága, hogy kimondja: 
„Egyiptomnak az idegen csapatok kivo
nására vonatkozó követelése jogos,"

E beszéd után irta a Közép-Kelet 
egyik vezető lapja, az „El Udzsa": „A 
Szovjetunió habozás nélkül az igazság 
oldalára állt és a béke és a biztonság 
érdekeinek megvédéséért szállt síkra." 
■ Egyiptom népe érthető felháborodás
sal fogadta a BT elutasító válaszát. 
Többezer főből álló tömeg támadta meg 
a portsaidi angol konzulátust, Alexán, 
áriában tűzharc volt a tömeg és a rend
őrség között s az egyiptomi gyárak mun. 
kásái tiltakozó sztrájkba kezdtek.

Idézzük még befejezésül az egyiptomi 
vezérkar egyik vezető személyiségén»!» 
nyilatkozatát:

— Ha az angolok nem hagyják el 
Egyiptomot, olyan méretű zavargások 
törnek ki az egész Nilus-völgyben, ame
lyek lázba hozzák az egész Közép
keletet.

. n. e.

Annál csodálatosabb ez az ügy*,  
mert a Bencze-féle betörés egész 
Kolozsvárt nagy port vert fel és 
így feltétlenül kellett tudnia erről 
a lakáshivatal vezetőjének is.

Értesüléseink szerint a felette 
rejtélyes lalmsrckvirálási ügyben 
a lakáshivatal új vezetője, Coțiu 
Ionel főkomisszár már bizalmas 
házivizsgálatot indított. Hogy ezt 
megkönnyítsük, készséggel közöl
jük, hogy a 3132M7. számú kér
vény alapján kibocsátott -1001-e;i 
sorszámú rckviráló bonról van szó,
amit augusztus

z- lf I í’S 
bonon Hnrnclnn

9-én kedvezően
1 '.. ’.ir é<-
és Tóiul Fo

dor aláírása szerepel.
Mindenesetre kíváncsian várjuk 

a vizsgálat eredményét, hogy mi ■ 
'yen nyomó:; indokol: alapján r"k_ 
viráltak la’-á'il az ügyé-zrőg fog- 
házában ülő Bencze Mihály ne. 
töio számára. (— h. — n)



S Iwzthztvíselő^ otóhr 1=őg 
teljes egészében megkapják a szeptemberi fizetésüket

BUKAREST. — A köztisztvise- Szeptember 15-én kiutalják a szerre utalják ki a teljes fizetést, 
lök fizetésének kiutalása szeptem- szeptemberi járandóság 50 száza- mégpedig a hónap végén. Ez any- 
ber hónapban a következőképp lékát. A fennmaradó 50 százalék n\-it jelent, hogy a fizetések fo- 
történik, amint azt a pénzügyim- kiutalása október elsején történik lyósitása novembertől kezdve a 
Hisztériámban közölték: meg. Októberben viszont egy- szabályos módon történik.

A Szofulisx-k&rsnámy ■ 
Sssseesküwése a ellen
fi yagva? Konranísta Párt a feaMó tartásáért
A közkegyelmi rendeletnek — 

Bllapitja meg a görög szabadság
harcosok rádiója — egyetlen cél
ja van: az- hogy tévedésbe ejtse a 
iiel- és külföldi közvéleményt- A 
terror tovább folytatódik, a rend
szerben semmi változtatás nincsen.

Érthető, hogy a demokratikus 
görög pártok hallani sem akarnak 
arról, hogy elismerjél: a Szofitksz- 
[éle monarcho-fasiszta árnyékkor
mányt. A görög szocialista párt 
nyilatkozatban állapítja meg, 
hogy a Szofálisz-kormány nem je
lent kivezető utat abból a véres 
zsákutcából, amelybe Görögország 
'jutott.

A baloldali pártok együttes nyi
latkozata hangsúlyozza- hogy a 
görög nép és a baloldali pártok 
távol tartják magukat attól az 
Összeesküvéstől, amelyet kormány
nak neveznek. A nyilatkozat a to
vábbiakban - rámutat arra, hogy 
mindaddig, amíg a börtönök és az 
internálótáborok zsúfolva vannak, 
nem lehet a helyzet javulásáról 
beszélni.

RÁDIÓ A
ROMA

a román

A MOSZKVAI 
DEÍOKRATA 
NIÁRŐL

A moszkvai rádió, 
fegyverszüneti megegyezés har
madik évfordulója alkalmából 
ii. eg állapi íja, hogy Románia népe 
véglegesen szakított a fasiszta 
rendszerrel- Az ország népének 
békevágya elsősorban a szomszéd
országokkal való együttműködés
ben 'nyilvánul meg.
— Maniu és Bratianu, „történel-

• mi klikkjükkel11 egyetemben, tșlje- augusztus 19-én a kereskedő, vagy 
sen. elvesztették a tömegek rokon- az iparos raktárában voltak. Be- 
szenvgt — állapítja meg a moszk-'

' vai rádió. — Egyes szövetséges 
államok nehézségeket gördítenek, 
Románia talpraáHása útjába- Ez~ 

. zcl szemben a Szovjetunió megér
tést tanúsított Románia demokrati
kus újjáépítése iránt és támogatja 
az ország gazdasági és politikai 
fejlődését. >

A MAGYAR BELPOLITIKA
FEJLEMÉNYEI

A budapesti rádió közlése sze
rint a Magyar Kommunista Párt 
központi bizottsága . határozatot 
hozott, hangsúlyozva a demokrati-

kus pártok koalíciója fenntartásá
nak és a Nemzeti Függetlenségi 
Front kormánya megalakításának 
életbevágó fontosságát.

A határozat leleplezi a reakció
nak azt a kísérletét, hogy szaka
dást idézzen elő a koalícióban.

— A Magyar Kommunista Párt 
— hangzik a határozat — el van 
tökélve arra, hogy a legerélyeseb
ben lép fel minden törekvéssel 
szemben, amely közvetve, vagy 
közvetlenül a külső vagy belső 
reakció céljait szolgálja és akadá
lyokat gördít a nyugodt, békés al
kotómunka elé. ■ • ■

A határozat megállapítja, hogy 
Magyarország érdeke megköveteli 
a Nemzeti . Függetlenségi Front 
munkaképes kormányának gyors 
megalakítását.

A Kisgazdapárt nagyválasztmá
nya ugyancsak hivatalos nyilafko- 
zatban szegezte le, hogy kívána
tosnak tartja a Nemzeti Független
ségi Front koalíciójának^jenntar-

.az ámkésztetek beleleotéséraeli 
batáridőiét ■

KOLOZSVÁR. — A gazdasági 
ellenőrzés vezérigazgatósága leg
újabb rendeletével szeptember 
20-ig meghosszabbította a keres
kedelmi és ipari árukészletek be
jelentésének határidejét. Az uj 
határidőig be kell jelenteni mind
azokat a készleteket, amelyek 1947

'Szeptember 15-én, hétfőn dél
után G órakor nőbizottsági ülés a 
FarlíaS-ntca 7 alatti székházban.

Szeptember 18-án, kedden dél
után fél 6 órakor a II. kendet nő- 
feyülése az Attila ut 9 alatti szék
házban.

Délután 6 órakor a vasutas
csoport gyűlése a Farkas ntea 7 
alatti székházban. 

tását- Közölték, hogy a Kisgazda
párt helyesli a kormány külpoliti
kai vonalát, mely jó viszonyt kí
ván fenntartani a világ vezető ha
talmaival s elsősorban a Szovjet
unióval.

AZ AMERIKAI DOLGOZÓK 
HARCA A RABSZOLGA
TÖRVÉNY ELLEN

Az USA-ban életbelépett a Taft 
Hartley-féle rabszolgatörvény. A 
két nagy szakszervezeti szövetség 
vezetősége kijelentette, hogy min
den erejükkel harcolni fognak 
Amerika történetének e legreak- 
ciósdbb és Icgmunkásellenesebb 
törvénye ellen.

A kormány által alakított uj 
munkásellenes szervezet felszólí
totta a szakszervezeteket, tegyenek 
esküt, hogy soraikban nincsenek 
kommunisták. A szakszervezeti 
szövetségek egyhangúlag vissza
utasították a kívánság teljesítését.

jelentési kötelezettség alá esnek a 
nyersanyagkészletek, a félkész
áruk és a készáruk. Be kell jelen
teni továbbá a fenti árukhoz tar
tozó csomagoló- és egyéb, kelléke
ket is.

A gyártás céljait Szolgáló ipari 
berendezéseket nem kell bejelen
teni.

< '

a II. kerület 
Attila-ut 9

szerdán este

Détatán 7 órakor 
szervezőgyiilése az 
alatti székházban.

Szeptember 17-én, 
fél 7 órakor az I. kerület szerve
zői gyűlése a Farkas utca 7 alatti 
székházban.

Est® 7 órakor a nőbizottság 
közművelődési bizottságának gyű
lése a Farkas utca 7 alatti •

a megvár kejes- 
keáelmi taewsKSik isîkateitesfe

A minisztérium szakelőadók alkalmazásúé 
engedélyezte

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség közművelődési bi
zottságának megbízásából Studnicska Vilmos iparostanonciskolai 
tanár e napokban Bukarestben járt a kolozsvári magyar kereske
delmi tanonciskola felállítása ügyében. Előterjesztései alapján- a 
munkaügyi minisztériumban tanulmányozás tárgyává tették a kér
dést s bár az idei költségvetés takarékossági szempontból történt 
csökkentése uj iskola felállítását nem tette lehetővé, mégis előnyös 
megoldást találtak a MNSz jogos kérésének teljesítésére.

A munkaügyi minisztérium ugyanis elvileg eldöntötte, hogy az 
eddig románnyeivii kereskedelmi tanonciskolába járt magyar anya
nyelvű tanoncok ezentúl a, kolozsvári magyarnyelvű iparostanonc- 
iskolába is beiratkozhatnak. A különleges szaktantárgyak tanítá
sára a minisztérium külön szakelőadók alkalmazását engedélyezte.

A MNSz közművelődési bizottsága ezen az utón kéri fel az érde
kelt kolozsvári magyar kereskedelmi tanoncokat, valamint szüleiket 
és mestereiket is, hogy a fiuk a magyar iparostanonciskolába, _ a 
leányok pedig a magyar iparostanoncleányiskolába iratkozzanak át.

Újra megZíezáték a w'tas szstsety- 
azoasssági fgazokáuyok kiállítását 

Sxi-ttmegbüntetik és kitoloncolják 
a jogtalanul KoSoasváron tartózkodókat

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
központi rendőrségen újólag meg
kezdték a fényképes személyazo
nossági igazolványok kiállítását.

Az igazolvány kiváltásához 
szükséges iratokhoz kérvényt kell 
csatolni, amely 16 lejes okmány
bélyeggel és 20 lej sürgősségi bé
lyeggel láttandó el. Az uj sze
mélyazonossági igazolványra 15 
lej okmánybélyeget és 10 lejes 
községi illetékbélyeget kell felra
gasztani. Az uj személyazonossági 
igazolvány kiváltása egy személy 
részére tehát 61 lejbe kerül.

A kolozsvári központi rendőrség 
az igazolványok kiállításával kap
csolatosan hangsúlyozza, hogy 
vagy az érdekelt személyesen, 
vagy a családfő, esetleg a család 
egyik tagja — betegség, vagy el
háríthatatlan megjelenési akadály

LEOTJMBB SPOCT
Sorozatos rekordjavltás 

az Eurépa-uszóbajííokságban
MONTF-CARLO. —- Az Európa váltóban Magyarország csapata Anglia 

úszó- és vizilabdabajnokság negyedik és Svédország mögött 4 p. 49 mp.-es 
versenynapja főbb eredményei: ’ idővel került be a döntőbe. A 100 méte-

1500 méteres gyorsuszás: 1. Mitro rés hátuszás döntőjében: 1. Valery 
(Magyarország) 19 perc 28 másodperc. Franciaország 1 p. 07.6 mp. Uj Európa 
Uj magyar esneseredmény! 2. Vörös esneseredmény. 2. Valent (Magyaror- 
(Magyarország). A 200 méteres női mell- szág) 1 p. 10.5 mp.
úszás elődöntőjében az első csoport győz- A vizilabdabajnokságban Magyaré?- 
te:e Székely Éva lett 2 perc 56.6 má- szág a negyedik helyért folyó küzdelem- 
sodperccel. Uj magyar csúcseredmény! ben 5:2 arányban győzött Hollandia 
A második csoport győztese Novak Éva ellen. A pontversenyben 1. Magyaror- 
3 p. 04 mp. A 4x100 méteres női gyors- szág 63 pont, Franciaország 55 pont.

Magyarország vezet a Svájc eSlenl aglé^kai viadalon
BUDAPEST. — A Svájc és Magyar

ország közötti atlétikai viadal első napi 
eredményei után Magyarország 50 pont
tal vezet Svájc 33 pontjával szemben.

Részletes eredmények: 100 méteres 
síkfutás: 1. Goldoványi 10.8 mp. 2. 
Schwarcz Svájc n mp. 400 m.: 1.
Hodhmer Svájc 49 mp. 2. Marosi Ma
gyarország 49.2 mp. no m. gát: 1. Kiss 
Magyarország 15.3 mp. 2. Honeger 

esetében az illető rokona — váltsa 
ki a személyazonossági igazol
ványt.

Közbenjárók igénybevétele szi
gorúan tilos és az ilyenek ellen 
megindítják az eljárást, a törvény
ben előirt büntetéssel sújtva őket.

A kolozsvári központi rendőr
ség ismételten közli, hogy Kolozs
vár városát túlnépesedettnek nyil
vánították és ezért utoljára felszó
lítja mindazokat, akiktől megvon
ták a tartózkodási engedélyt, hogy1 
haladéktalanul hagyják el Erdély 
fővárosát- Mindazok ellen, akiket 
az ellenőrzés során mint jogosu
latlanokat találnak Kolozsváron, 
megindítják az eljárást, a 470— 
1946. számú szabotázstörvény ren
delkezése szerint 2 hónaptól 3 évjg 
terjedhető elzárással büntetik és 
ezenkívül kitoloncolják őket.

Svájc 15.6 mp. Rúdugrás: 1. Schweier 
Svájc 4 m. 2. Zsitvai 390 cm. 1500 m.: 
1. Híres 4 p. 01.8 mp, 2. Villás 4 p. 02 
mp. 10.000 méter: 1. Szilágyi 15 p. 25 
mp. 2. Német 15 p. 25.2 mp. Sulylökés: 
Zerrcr Svájc 14 m. 23 cm. 2. Német
vári 13 m. 93 cm. Diszkoszvetés: 1. 
Klics 48 m. 08 cm. 2. Józsa 45.05 cm. 
4x100 m. férfi gyorsváltó: 1. Magyaror
szág 41.5 mp, 2. Svájc 42.6 mp.

■ f. hó 12-én rövid szenve- I 
t dés után 63 éves korában ’ 
s elhunyt. Temetése f. hó | 
I 15-én hétfőn délután 3 
S órakor leQz a temetői nagy- 1 
® kápolnából. I
|| Gyászoló család.

RWiLEM 3
Központi 3 szoba konyha komfor
tos lakosztályomat elcserélném egy 
4 vagy 5 szobás komfortos lehe
tőleg kertes lakással központban 
vagy központhoz közel fekvővel. 
Egy szoba konyhás közvonti laká
somat elcserélném törvényszék kö
zelében vagy központban levő 2 
szoba konyha komfortos lakással. 
Költs -geltet Ürítek. Címeket a „Do~ 
mtts“ irodába kérem leadni. Ha 
háza, öröklakása vagy lelke van 
eladó a város bárme'y negyedében, 
ágy azt azonnal jelentse he. a .Do- 
mus“ irodába Mária királyné 24.

ADAS-VÉTEL

RÁDIÓ modern, ujtipusu, olcsón 
eladó. Forduló-utca 2. 7229

SS

Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdétés négyzetcentiméterenkint 4—5 lej. Házasság—levelezés 5 lej szavankint, Nyilttér szavankint 10 lej.

ASZTALI főzőkemencét és Zephir 
kályhát veszek. Kondász illatszertár, 
Unió-utca 4. 7244

EI.ADÓ Főnix körkötőgép és Ahigc 
2 lóerős motor. Szentpéteri-utca 2. 7271

ELADÓ egy üzemképes komplett, egy- 
hengeres Riger favágógép és egy Brena- 
bor női kerékpár. Megtekinthető Cated
ralei (volt Fcjedclem)-Utca 16, a ház
felügyelőnél. 727S

PHILIPS rádió 3 + 1-cs, modern, uj
tipusu, eladó. Pap-utca 49, ajtó 3. 7275

MODERN diófurniros rekamié sürgő
sen eladó. Szappan-utca 18. Bcrgcr. 78S0

KÉZISZEKERET keresünk megvétel
re, négykerekűt, használt, jó állapotban 
levőt. Villamosmüvck.

ÜVEGESSZEKRÉNY, használt pult 
eladó. Unió-utca 9, földszint. Gr.

RÁDIÓ szuper, holland Philips, 5 lám
pás eladó. Mária kirilvné-tnca 6. 69,7

PERZSASZÖNYEGF.K, uj konyhabú
tor, kristályok, étkező szerviz, dísztár
gyak eladók. Délelőtt 10—12-ig. Farkas
utca 8. Érdeklődni a házfelügyelőnél.

6914
KEREK szalonasztal, diófényezett éi 

egv jóhangu hegedű eladó, esetleg elcse
rélném tűzifáért vagy élelemért. Dcir 
suscanu-utca 10. 7297

MOTORKERÉKPÁR oldalkosaras, 
üzemképes, jó gumikkal, olcsón el
adó. F.minescu-utca 8, 2—4 óráig. 7293

ELSŐRENDŰ főzőkályha sürgősen 
eladó. Fürdő-utca 22. 729a

SZÉP kombinált szoba olcsón eladó. 
Postakert-utca 14. F.

ÁLLÁST KERES

BUKARESTBE elmennék kisgyermek 
mellé egy uriházhoz. Címeket a kiadóba 
kerek „Gvermck" jeligére. 7255

țo KORÜLI nő elmenne házvezetőnő, 
nck egyedüli személyhez. Leveleket „Sze
rény" jeligére a kiadóba. 7291

VARRÓNŐ perfekt, munkát vállal, 
házhoz is megy. Ratiu-utca 12, emelet 

7287
GYAKORLATTAL bíró nő fogorvos-’ 

rendelőben állást keres. Ajánlatot a ki
adóba „Fogorvosi" jeligére kérek. 729$ 

SZVET FERIIK, sálak és keztyük kö
tését vállalom. Özvegy Polgár Antalné, 
Pctőfi-utca 21, hátul az udvarban. F.

ÁLLÁST KAPHAT
GYÓGYSZERGYÁR bevezetett helyi 

és r.ijonképvisclőket keres az egész or
szágban. Ajánlatokat „Medicamente" jel
igére c laphoz kér. 6915

MEGBÍZHATÓ mindenest keresek. 
Szentegyház-utca 4, ajtó 3. Hcrczcgr.é.

7224
INGATLAN-LAKAS

ELADÓ uj ház. üzemnek alkalmas, 
fele részletben fizetendő. Értekezni 11 
óráig. Marinescu-utca 27. 7284

KIS szobát adok házimunkáért magá
nyos, középkorú nőnek. Érdeklődni hét
főtől Szondy-utca 7. 7300

GYÖNYÖRŰEN bútorozott szoba für. 
dószobahasználattal, jólszituált urnák 
kiadó. Jelige: „Centrumban". 7299

SZOBÁT keresek egy vagy két diák 
részére. Jelige: „JA család". Választ a 
Lcpagc könyvkereskedésbe. F.

ELCSERÉLNÉM szoba, konyha, spciz 
Szabadság-téri lakásomat külvárosi külön 
telken lévő hasonlóval. Cim a kiadóban.

7297
KIADÓ központban diáklcány részére 

bútorozott szoba fürdővel cs teljes ellá
tással. Címeket „Diák" jeligére kerek.

7288
KBT^iNFÉLEK

ELVESZETT fekete kiskutya fehér 
lábakkal, fehér nyakkendővel, Bléki név
re hallgat. Becsületes megtaláló jutalom
ban részesül. Fürdő-utca 49. 7292 

Jól és nvyorsan:-meg
tanulhat szabni és 

varrni, 
ha beiratkozik a Ma
gi yw Népi Szövetség 
kolozsvári szerveseié» 
nek szabászait tanfo» 

lyamára.
Jelentkezéss szeptember 
8-tól mindennap délelőtt 
11—2-ig és délután 5—7-ig 
a Magyar Népi Szövetség 
Farkas-utca 7 szám alatti 

székházában.
A tanfolyam f. hó 16-án 
kczdó’dik. Tartama : 6 hét. 
Részvételi dij: 200 lei.

Fém-merni

(fogazó gépek, 3’/2 lóerős 
villanymotor csiszoló koron
gok, csiszoló gép, gepszíjjak 
stb.) alkalmi áron eladók

Cím a kiadóban

BÉKÉSCSABÁRA vagontársat kere
sek. Unió-utca 20, földszinten jobbra 3. 
ajtó, y—5 óráig. 72S9
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